
od nje. Naj še pristavim tu nekaj o metalnici 
medu. o stroii. ki nam nnmaca da iznraznimo 

rajih bolje umne bučeloroje p 



sedaj že v hladnem grobu. V petek, dne 16ega 
marcija so ga ob 3. uri popoludne deli v grob 
v Charlottenburgu blizu Berolina. Vršilo se je 
to ob velicih svečanostih, težko, če še kedaj 
poprej v taki meri, ali vsega je na svetu konec 
in tako je stopil tudi zmagoviti cesar Viljem s 
sveta. Na njegovo mesto stopil je njegov edini sin, 
doslenji cesarjevič Friderik Viljem iu privzel 
si je ime Friderik III . 

O njem se sedaj, kar ni drugače mogoče, 
piše veliko, toda različno, prav, kakor si ga 
kateri pisec domišljuje. Mi si ne lastimo pre
roškega duha in torej ne ugibamo, česa da se 
naj nadejamo, pa tudi ne, česa se naj bojimo 
od njega, podamo pa našim bralcem glavne 
črte iz dosedanjega življenja nemškega cesarja. 

Friderik III . se je rodil dne 18. oktobra 
1831 v novem kraljevem poslopji v Potsdamu. 
Leta 1840, tedaj v svojem 9. letu stopi mladi 
princ v armado v časti nadporočnika ali nad
l ieutnanta in leta 1849 je prišel na vseučilišče 
v Bonn ter se je učil ondi zgodovine in pravo
sodja, tudi se je podvrgel skušnjam za čast 
doktorja pravosodja. Za tem je stopil nazaj v 
armado ter je postal 1852 major. Tisto leto je 
prišel s svojim očetom v Avstrijo, k vojaškim 

• vajam v Olomucu. V tem se je sešel prvikrat 
z našim cesarjem in avstrijski pešpolk št. 20 
je prejel po njem svoje ime. Iz Olomuca je 
prišel tudi na Dunaj in leto pozneje, dne oega 
novembra, je stopil v zvezo prostozidarjev ali 
freimaurerjev. Dne 25. januvarija 1858 se je 
poročil v Londonu z najstarejšo hčerjo anglijske 
kraljice, princesiujo Viktorijo. V schlesvvig
holsteinski vojski je bil princ Friderik Viljem 
v štabu generala \Vrangla, toda ni imel posebne 
vojaške službe. 

V vojski z Avstrijo leta 1866 je bil Fri
derik najmlajši vojskovodja ter je bil poveljnik 
v drugem vojnem ^ koru pruske armade. Iz 
Glatza je vdrl na Češko, dobil zmago pri Na
hodu, pri Skalicah, pri Kraljevem dvorci, v 
bitki pri Kraljevem Gradcu pa je prav on od
ločil, da je naša vojska padla, ker je prišel do 
Chluma v času, ko se ga niso še naši nadejali. 
Za to ga je oče, tedanji pruski kralj Viljem IV. 
odlikoval še na bojišči z velikim redom „za 
zasluge". Leta 1*67 je bil potem v Parizu pri 
razstavi, leta 1869 pa v Afriki, ko so izgotovili 
Sueški prekop. 

Ko je bila vojska s Francijo, je bil po
veljnik južnonemškim četam ter je dobil prvo 
zmago Prusiji, ko si je osvojil ~Weissenburg in 
dva dni pozneje, dne 4. avgusta, je premagal 
sijajno maršala Mac Mahona pri "Worthu. V 
bitki pri Sedanu pa ni bil, pač pa je prišel 
drugi dan v grad Bellevue ter je našel ondi 
vjetega, poprej tako slavnega Napoleona I I I . 
Dne 28 oktobra 1870 mu je podelil kralj naj

višjo čast v pruski armadi, čast generalnega 
maršala. 

Ne dolgo za tem je bil Friderik prvi, ki 
se je poklonil svojemu očetu, tedaj že cesarju 
Nemčije. Dne 2. marcija 1871 je stal na čelu 
armade, ki je hitela proti Parizu. Leta 1872 
je prišel drugokrat k našemu cesarju ter je 
bil njih gost v Ischlu in dne 1. maja 1883 bil 
je v pričo, ko so odprli razstavo na Dunaji. 
Bil je potem dne 5. julija 1875 pri pogrebu ce
sarja Ferdinanda. Dne 17. novembra i883 je 
Friderik odpotoval v Madrid, da obišče kralja 
Alfonza in iz Španije je šel dne 14. decembra 
v Rim. Tu je obiskal kralja Humberta in je 
prišel tudi k sv. Očetu Leonu XIII . Temu se 
je tačas vse čudilo, kajti Friderik je lutrovske 
vere in ta čas so v Nemčiji še hudo stiskali 
katoliško cerkev. Vse eno pa so ga sv. Oče 
vzprejeli in to je bil začetek boljših razmer 
za katoliško cerkev v Nemčiji. 

To bi bile najslavniše črte iz življenja 
sedanjega nemškega cesarja. Da je v tem času 
zbolel in da je še sedaj bolen, to je bralcem 
znano. 
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